8. RAZRED FIZIKA (18. 5. 2020- 22.5.2020)                                                                                   1                                                   
Pozdravljeni v 10. tednu učenja na daljavo. 

1. ura tega tedna   
 a)  Rešitve TLAK-vaje

Natančno preglej in popravi če imaš še kakšno napako.
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b)                                      TLAK V TEKOČINAH                                                        2
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	Kapljevine- tvorijo kapljice in gladino

Plini- ne tvorijo kapljic, nimajo gladine

Oboji pa tečejo-tekočine


                                        
Prejšnjo uro smo obravnavali tlak na trdno snov
		 
         sila 
 Tlak = ---------------   =
              ploskev
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Po trdnih snoveh se tlak prenaša samo v smeri sile. 
Če udarimo s kladivom po žeblju, ki ga držimo ob strani, tam tlaka ne čutimo.

Pod konico žeblja pa je tako velik tlak, da žebelj prodre v les. 

To uro pa bomo obravnavali tlak v tekočini
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Tlak v tekočini povečamo z delovanjem zunanje sile.(stisnemo balon, s plinom napolnimo zračnico,segrejemo plin,…..
Tlak v zaprti tekočini je povsod enak.(v balonu, v zračnici, v vrečki,…..)
Če povečamo tlak na enem mestu, se le ta prenese po tekočini enakomerno v vseh smereh(npr. stisnemo balon)
Sila tekočine je pravokotna na stene posode(slika 3 in 4)-če naredimo luknjico v balon napolnjen z vodo so curki pravokotni na steno

______________________________________________________________________________
2. ura tega tedna  UPORABA TLAKA V ZAPRTIH POSODAH 

Znanje o tlaku tekočine v zaprtih posodah nam pride prav v vsakdanjem življenju pri izdelavi HIDRAVLIČNEGA DVIGALA, HIDRAVLIČNE STISKALNICE ali pri AVTOMOBILSKIH ZAVORAH.
-z njimi si olajšamo delo, ker povečajo silo
-glavni sestavni del je vezna posoda
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Primer rešene naloge
Vulkanizer namerava dvigniti avto s hidravlično dvigalko. Na bat s ploščino 0,1dm2 pritisne s silo 125N. Bat pod avtom je velik 8 dm2. S kolikšno silo bat dviga avto?(slika spodaj)
Postopek reševanja.
Leva stran posode:
S1=0,1dm2                 p1==
F1=125N
Izračunali smo tlak, ki nastane v posodi zaradi povečanja zunanje sile. Tlak se prenese po celi posodi in je enak tudi pod drugim batom p1= p2
Desna stran posode:
p2=		 F2= p2 S2=8 dm2 =10000N                
S2=8 dm2                 
Bat dviga avto s silo 10000N
[image: ]
Podobno je tudi pri hidravličnih zavorah- tovornjaki(slika spodaj)
[image: ]
Vaje: Rešuješ po zgledu rešene naloge(nariši skico- glej slike zgoraj)
Naloge mi pošljite na vpogled učenci, ki imate ocene 3 in več. 
[bookmark: _GoBack]Če zmorete in znate, bom zelo vesela nalog tudi od ostalih.(ne prepisuj, ampak delaj sam)
1.) Imamo hidravlično dvigalo, katerega manjši bat ima prerez 15, večji pa 160. S kolikšno silo deluje večji bat na breme, če na manjšega delujemo s silo 60N? 

2.) S kolikšno silo pritiska voda na prst, s katerim zatisnemo iztočno ustje brizgalke? Presek ustja je 2, presek bata pa 28 . Na bat delujemo s silo 7N.

3.) 400N težak Jožek leži na napihnjeni blazini in pokriva 0,5 m2 veliko ploskev. Odprtina za napihovanje je 10000-krat manjša od ploskve, ki jo pokriva Jožek. S kolikšno silo mora prijatelj tiščati na odprtino, da zrak ne uhaja

učiteljica Marjeta
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